

заради други-ты; подиръ това ся моли, и да го удостои да върши това сякога все съ чистъ съвѣсть. А слѣдъ тѣзи молитвѣ ся възнася още една малка *ектенія*: Паки и паки мироу Господѣ помолимъ сѧ, въ врѣмя-то на коуж-то Священникъ-тъ ся моли още еднажъ и за себе си, и за народа: за себе си, — да го сподоби Господъ да стои неосужденно прѣдъ Св. Трапезѣ, и да прѣдстои чистъ отъ сякѣ еднѣ плѣтскѣ и духовнѣ сквернотѣ; за народа, — да ся удостои да ся причасти съ Св. Тайны и да ся сподоби за Царство Небесно. Подиръ тыя моленія, на кои-то цѣль-та е да приготвятъ народа за високо-то Священнодѣйствие, кое-то на-стѣпа, и подиръ не единъ само пѣть извикваніе-то на думѣ-тѣ: *прѣмъдрост!* коя-то ни напомя важность-тѣ на тайнство-то, Царскы-ты врата ся отварятъ за да стане Великий входъ, а ликъ-тъ, сир. (пѣвачи-ти) кани народа камъ благоговѣйно-то пѣяніе на Херувимскѣ-тѣ (*) пѣсь, воя-то прѣведена на Българскы има слѣдующыя смыслъ:

Иже Херувимы тайно обра-
зѣище и животворящей Трои-
цѣ Трисвятѣхъ пѣснь при-
пѣвающе, всакоє нынѣ жи-
тейское отложимъ попеченіе
(слѣдъ входа), яко да Ца-
ря всѣхъ подимѣмъ Ангел-
скыи невидимо доноси-
ма чини. Аллилуіа.

*Като изображаямы тайно
Херувимы-ты, и като възпява-
мы Трисвятѣхъ-тѣ пѣсь на жи-
вотворящъ-тѣ Троицѣ, нѣка от-
ложимъ сякѣ еднѣ за животѣ
грыжѣ, за да приедемъ Царя
на славѣ-тѣ, кой-то невидимо
ся доноси (придружава) отъ
Ангелскы-ты чиновѣ. Аллилуіа.
Аллилуіа, значи: Хвалѣте Го-
спода.*

Искамы ли да разберемъ тайнственнo-то значеніе, кое-то има Великий *входъ* за *върныя* и *благодѣтеливыя* Христианинѣ, безъ друго трябва да ся напомямъ оныя обстоятелства, кои-то придружавалы умираніе-то на Господа Исуса.

Спроти както ны учи Евангеліе-то, Исусъ-Христосъ былъ распнѣтъ на Голготѣ. «Прѣзъ дня, кога Го распяли, и умрѣлъ, Иосифъ Ариматейскый отишълъ при Пилата да го моли, за да му

*) На Великы Четвъртъкъ намѣсто херувимскѣ-тѣ пѣсь ся пѣе: Вечери Твоя днесъ, . . . а на Великѣ-тѣ Сѣботѣ — да мълчи всякая плѣть чловѣчя, и да стоить съ страхомъ и трепетомъ. И ничтоже земное въ себѣ да помышляеть. Царь бо Царстующихъ и Господъ Господствующихъ приходитъ заклати ся и дати ся въ снѣдъ вѣрнымъ